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do 14. 8. 
Výstava: „Tradiční nástroje“

GOTIC - dřevěnka na Fojtství

13. 8.
Turistická vatra přátelství Čechů 
a Slováků
Mosty u Jablunkova, Velký Polom

20. 8. od 15.00
Mostecké léto a řemeslný jarmark

centrum obce

27. 8.
Den česko-slovensko-kubánského 
přátelství
Setkání s kubánskou kulturou u Jakuba. Ce-
lodenní akce, možná přijde i Che Guevara...

Hostinec u Jakuba

11. 8., 10.00 - 17.00 
Gorolský den:  
dřevo v životě Gorolů

GOTIC - dřevěnka na Fojtství

13. 8.
Traktoriáda

Mosty u Jablunkova

20. 8. - 24. 9.
Výstava: „Nenechejme upadnout v 
zapomnění“
Výstava obrazů Pavla Walacha. Vernisáž 
20. 8. v 14.00

GOTIC - dřevěnka na Fojtství

3. 9.
Zabijačkové hody

Chata Studeničné 

MOSTECKÉ LÉTO

20. 8. 2011
MOSTECKIE LATO

od 15.00 hodin
Mosty u Jablunkova

před budovou OÚ
a dřevěnkou na Fojtství

SRDEČNĚ ZVE – SERDECZNIE ZAPRASZA
GOTIC a Obec Mosty u Jablunkova, Folklorní soubor Istebna

K ZÁBAVĚ, POSLECHU
A TANCI
14.45 S A X O F O N Y  z Istebne
15.30 Gorolský tanec a tradice v podání 

souborů:  G Ó R O L E  z Mostů,
 K O N I A K Ó W  z Koniakówa,
 S V R Č I N K A  ze Svrčinovce
17.15 Show PAVLA JANÁKA – imitátor 

Michaela Jacksona
18.00 B LA F 
19.30 B I D O N
20.45 T U R B O  revival
22.15 Diskotéka

UMĚLECKOU DUŠI POTĚŠÍ
14.00 Vernisáž výstavy obrazů Pavla Walacha: 

Nenechejme upadnout v zapomnění 
15.00 Řemeslný jarmark lidových tvůrců

A KDO CHVÍLI NEPOSEDÍ:
• Gorolské soutěže
• Soutěž v hašení vatry
• Tradiční gastronomické speciality



Mostecký - Mostecki zpravodaj, srpen 20112

Nepořádek v centru obce nám nevadí?
Ohrada, která byla na jaře zřízena u 
kontejnerů na tříděný odpad v centru 
obce, má sloužit k ukládání černých pyt-
lů s komunálním odpadem. Stále častěji 
ji však občané a chataři využívají k ulo-
žení jakéhokoliv odpadu, a to i objem-
ného, který zde vůbec nepatří. Každý si 
uklidí kolem svého domu a zahrádky, 
aby měl kolem sebe krásné prostředí, a 
to co se nehodí, odveze na veřejné pro-
stranství. Prostory v centru obce pak po 
víkendu vypadají tak, jako na přiložené 
fotografii.
Pokud se potřebujete odpadu nutně zba-
vit, můžete jej odevzdat bezplatně do 
Sběrného dvora firmy Nehlsen v Jablun-
kově, kde jsou provozní hodiny následu-
jící: 
	pondělí a středa	 8.00 - 16.30 hodin
	 úterý a čtvrtek	 8.00 – 14.00 hodin
	 sobota	 7.30 -  13.00 hodin

odpadové hospodářství

Blahopřejeme občanům, 
kteří se v měsíci srpnu 2011 
dožívají  
životního jubilea:

80 let:
Josef Czepiec
Anděla Burová
Jarmila Huterová
Josef Sikora
Zlatá svatba -  
50 let společného života
Jiří a Marta Kondělkovi
Jan a Anna Gomolovi

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

Blahopřejeme
Składamy życzenia

Výzva nájemcům hrobových míst na místním hřbitově v Mostech u/J
Obec Mosty u Jablunkova, jako správce 
veřejného pohřebiště vyzývá nájemce hro-
bových zařízení na místním hřbitově, aby 
vždy telefonicky ( tel. 558 337 914 – Mar-
tynková Renáta ) nebo osobně informovali 
o pracích, které provádějí na svých prona-
jatých hrobech na hřbitově – nové náhrob-
ky, nové hroby atd.

Je nutné informovat správce hřbitova a 
nahlásit:

-	  číslo hrobu, na kterém se práce pro-
vádějí

-	  firma, která práce provádí a časový 
termín prováděných prací.

Pracovníci obce neustále odklízejí staré 
náhrobky a rámy, které jsou pohozené ko-
lem hřbitova a narušují tak vzhled obce. Po-
kud nájemce nahlásí obci Mosty u Jablunko-
va vykonávané práce na hřbitově, bude mít 
obec Mosty u Jablunkova možnost kontro-
lovat řádný pořádek hřbitova a vyzývat tak 
nájemce k úklidu starých náhrobků a rámů.

Současně žádáme nájemce hrobových 
míst, aby nahlásili rozměry nových, zre-
konstruovaných hrobových zařízení, které 
je nutné vepsat do evidenčních karet.

Dále připomínáme, že velkoobjemo-
vý kontejner umístěný na hřbitově, slouží 
pouze na hřbitovní odpad (květiny, věnce, 
svíčky), tento kontejner neslouží na náby-
tek, ledničky a jiný nehřbitovní odpad. Z 
tohoto důvodu je kontejner neustále přepl-
něný a pak neslouží k účelům, ke kterým 
má sloužit.

Pro likvidaci objemných a nebezpečných 
odpadů obecní úřad 2x ročně zajišťuje ve 
spolupráci s firmou Nehlsen Třinec velko-
objemové kontejnery. Žádáme všechny ob-
čany i majitele chat, aby vyčkali avizova-
ných termínů a objemný odpad odvezli do 
kontejnerů.

	 správa hřbitova

datum 
sběru den stanoviště kontejneru od-do kontejner 

40m3
sběrna ne-

bezp. odpadů
29. 9. Čt Obecní úřad 11.30 - 18.00 1 1
30. 9. Pá Obecní úřad 11.30 - 18.00 1 1

3. 10. Po Dolní Mosty -  
autobusová točna 11.30 - 18.00 1 1

4. 10. Út Dolní Mosty -  
autobusová točna 11.30 - 18.00 1 1

5. 10. St Potraviny na tunelu 11.30 - 18.00 1 1
6. 10. Čt Potraviny na tunelu 11.30 - 18.00 1 1

10. 10. Po Šance DPS 11.30 - 18.00 1 1
11. 10. Út Šance DPS 11.30 - 18.00 1 1
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Šachové turnaje
V červnu uspořádal šachový oddíl TJ Sokol Mosty u Jablun-

kova dva tradiční šachové turnaje. Mosteckou věžičku, určenou 
pro žáky základních škol z Jablunkovska, připravili organizáto-
ři ve spolupráci se ZŠ Mosty u Jablunkova pro mladé šachisty již 
posedmé. 64 šachových nadšenců z pěti základních škol bojovalo 
ve čtyřech kategoriích o co nejlepší umístění. Za šachovnicemi se 
střetávali žáci, kteří teprve sbírají šachové zkušenosti, s hráči, kte-
ří již ve svém mladém věku reprezentují oddíly TJ Sokol Mosty 
u Jablunkova, TJ TŽ Třinec či SK Slavia Orlová. Ti potvrdili roli 
favoritů a ve svých kategoriích obsadili čelní pozice, když v sed-
mi kolech získali povětšinou téměř plný počet bodů.
Výsledky:
Kategorie I. - III. třída
1. Dominik Očko ..................  MZŠ Návsí ........................  6,5 b.
2. Jakub Niesłanik ................  PZŠ Jablunkov .....................  5 b.
3. David Szotkowski ............  PZŠ Jablunkov .....................  5 b.
Kategorie IV. - V. třída
1. David Pilch .......................  MZŠ Návsí ...........................  7 b.
2. Matyáš Sikora ..................  ZŠ Jablunkov ........................  6 b.
3. Šimon Klus ......................  ZŠ Mosty u Jablunkova ........  5 b.
Kategorie VI. - VII. třída
1. Aleš Gruszka ....................  ZŠ Jablunkov ........................  6 b.
2. Kryštof Sikora ..................  ZŠ Jablunkov ........................  5 b.
3. Tomáš Bulawa ..................  MZŠ Návsí ........................  4,5 b.
Kategorie VIII. - IX. třída
1. Mikuláš Dacho .................  ZŠ Mosty u Jablunkova ........  7 b.
2. Daniel Raszka ..................  MZŠ Návsí ...........................  5 b.
3. Christian Tvrzník .............  ZŠ Jablunkov ........................  5 b.

Druhý šachový turnaj - Mostecká věž, pořádaný pro širokou 
veřejnost, se letos dočkal již desátého pokračování. Jubilejní 
ročník přilákal rekordní počet účastníků, když se prezentovalo 
97 šachistů z České republiky, Polska, Slovenska a Walesu včet-

ně čtyř mezinárodních mistrů a osmi FIDE mistrů. Ještě před sa-
motným zahájením šachových bojů ocenili členové domácího 
oddílu Ladislava Švejkovského, zakladatele šachového hnutí v 
Mostech u Jablunkova, který v tomto roce oslavil osmdesátiny.

Za šachovými stoly se opět odehrávaly napínavé boje profe-
sionálů s neregistrovanými hráči a šachovými nadšenci, mlad-
ších hráčů se staršími. Věkový rozdíl mezi nestorem Edvardem 
Schoupalem (82 let) a Malgorzatou Dańskou (8 let) činil plných 
74 let. I v tomto je ukryta krása šachové hry, když můžou změ-
řit své síly a schopnosti hráči různých generací.

Nejlepší formu prokázal Josef Michenka z Šachového klubu 
GEOFIN Ostrava, který se ziskem 7,5 bodu obhájil loňské ví-
tězství. O dalším pořadí již rozhodovala pomocná kritéria, kte-
rá mezi třemi sedmibodovými hráči přisoudila druhé místo nej-
výše nasazenému Mariánu Jurčíkovi (TJ Slávia Caissa Čadca) a 
třetí místo Ivanu Břečkovi (TJ Mittal Ostrava). Mezi žáky v ka-
tegorii do 15 let dominoval Patrik Melzer (TJ Slovan Havířov), 
který se s 5,5 body umístil v popředí i v hlavním turnaji. Dal-
ší místa na stupních vítězů obsadili se ziskem 4,5 bodu Martin 
Fargač (TJ TŽ Třinec) a Michael Bausano (SK Slavia Orlová). 
Kategorii hráčů s ELO hodnocením do 2000 ovládl šachista do-

mácího oddílu Pavel Samiec, který získal 6 bodů, ale hlavně do-
kázal hrát vyrovnané partie a zároveň i bodovat s těmi nejsilněj-
šími soupeři, což je příslibem pro následující sezónu domácího 
oddílu. Na druhém místě v této kategorii se umístil rovněž šesti-
bodový Lukáš Urbaník (TJ Slávia Caissa Čadca), třetí skončil s 
5,5 body Patrik Melzer (TJ Slovan Havířov). V kategorii hráčů 
s ELO hodnocením do 1800 byl nejlepší Bronislav Hudziec (TJ 
Vendryně) s 5 body, jen horší pomocné hodnocení přiřadilo dru-
hé místo Macieji Klusovi (MUKS Cieszyn) a třetí místo Vlada-
nu Pechovi (Beskydská šachová škola o.s.). Turnaj neregistro-
vaných resp. hráčů, kteří nemají ELO hodnocení, vyhrál se zis-
kem 4,5 bodu opět díky lepšímu pomocnému hodnocení Jakub 
Ochmyt (SK Slavia Orlová) před Václavem Kufou (ŠO TJ So-
kol Mosty u Jablunkova), na třetím místě skončil s 3,5 body Jo-
sef Tatarka (Mosty u Jablunkova).

V rámci turnaje je vyhlašován i nejlepší hráč oddílu. Po le-
tošní veleúspěšné sezóně, která byla zakončena postupem do 
krajského přeboru družstev, si na pohár brousilo zuby více kan-
didátů. Nakonec oddílový přebor ACF-Cz Cup poznal letos no-
vého vítěze, kterým se stal se ziskem 6,5 bodu mezinárodní mi-
str Jan Sikora-Lerch. Honza splnil úlohu největšího favorita, i 
když na paty mu těsně šlapal již výše zmiňovaný Pavel Sami-
ec, který ho dokonce ve vzájemné partii porazil. Třetí místo ob-
sadila se ziskem 5,5 bodu další opora domácího oddílu, Mar-
tin Cupek.

Oba turnaje by se nemohly konat bez podpory Obecního úřa-
du Mosty u Jablunkova, TJ Sokol Mosty u Jablunkova a spon-
zorů: ACF-Cz spol. s r.o., ENERGETIKA TŘINEC, a.s., Kohut 
Třinec, s.r.o., SKI Beskydy s.r.o., Steeltec CZ, s.r.o. a Tritreg 
Třinec s.r.o. Tímto všem děkujeme.

Podpis

Info z dřevěnky
558 341 586, www.gotic.cz

NENECHEJME UPADNOUT V ZAPOMNĚNÍ

Na letošní konec léta je připravena výstavu obrazů Pavla Walacha s příznačným 
názvem „Nenechejme upadnout v zapomnění - Chrońmy od zapomnienia“. Vý-
znamný regionální výtvarník Pavel Walach se narodil v roce 1942 ve Smilovicích, 
pod bájnou horou Godula. V roce 1977 ukončil ostravskou konzervatoř a nyní se 
věnuje především olejomalbě, přičemž v minulosti zkoušel i akvarely. Svou tvor-
bou zachycuje mizející gorolskou architekturu, malebné krajinky, dřevěné vesnic-
ké domky, život v minulosti, lidové zvyky a folklór. Vytváří různá zátiší. Malu-
je přímo, bez jakýchkoliv nákresů, které podle svých vlastních slov považuje za 
ztrátu času. Srdečně zveme na vernisáž 20.8. ve 14.00, kterou návštěvníky prove-
de profesor Daniel Kadlubiec.

POZNÁVEJTE DOMÁCÍ REGION

Čas prázdnin je přímo ideální k poznávání nových míst. Často cestujeme stovky 
kilometrů, aniž bychom věděli, jaká pěkná místa a zajímavosti máme za humny! 
Už jste navštívili např. Dům tří národů na hranici v Bukovci? Nebo Kurnou chatu 
Kawuloka na Istebne? Tato a dalších sedm míst vás nyní láká k návštěvě formou 
zábavné hry ve sbírání puzzlí. Naše informační centrum společně s informačním 
centrem Istebna připravilo hru „Hraj si a poznávej“. Díky ní si subjekty na Mos-
tech, Hrčavě a Istebne rozdělily dílky originálních puzzlí, které máte nyní šanci 
získat i vy. A to není vše! Pokud zkompletujete obrázek do 15. 10. 2011, budete 
zařazení o atraktivní ceny, které poskytly zapojené subjekty. Mezi ně patří víken-
dové pobyty na chatách, večeře, služby v rekreačních areálech nebo také originál-
ní obrazy. Cestu za puzzlemi spojte i s  kulturním či sportovním zážitkem! Pokud 
nevíte, kam se jít bavit, jaké akce probíhají v Mostech a okolí, kterou atraktivitu 
navštívit, pak se začtěte do nového informátora, který nyní najdete v mosteckých 

hospůdkách či chatách a samozřejmě v našem IC. Zde vám také rádi předáme 
soutěžní krabičku pro uvedenou hru „Hraj si a poznávej“. Vydání společné pře-
shraniční tiskoviny i organizace hry je součástí projektu „Poznávejte region tro-
jmezí“, financovaného z prostředků FMP Euroregionu Těšínské Slezsko - Śląsk 
Cieszyński, OPPS ČR-PL 2007-13.

NÁVŠTĚVNÍCI DŘEVĚNKY ZKOUŠÍ GOROLSKÁ ŘEMESLA

V červenci proběhly v rámci projektu „Gorolské tradice na česko-polsko-sloven-
ském trojmezí“ další z cyklu gorolských dnů, na které se s velkou oblibou sjíždí 
cca dvě stovky lidí z bližšího či vzdálenějšího okolí, aby si pod vedením lidových 
tvůrců, vyzkoušeli tradiční řemeslo. Kromě turistů, kteří v Mostech tráví svou do-
volenou, přijíždějí opakovaně lidé z Těšínska, Karvinska, Ostravska, Istebne a 
Kysuc. Přestože nikdy z dřevěnky na Fojtství neodcházejí s prázdnou, ale odnáše-
ní si vlastnoručně vyrobený suvenýr, během letošních prázdnin jsme pro ně spolu 
s chatou Skalkou připravili překvapení. Pokud vyzkoušejí všechna řemesla a od-
poví na připravený kvíz, mají šanci vyhrát pobyt na chatě. Srdečně zveme 11. 8.  
od 10.00 na další Gorolský den, tentokrát se dřevem a 20.8. od 15.00 na Mostec-
ké léto s řemeslným jarmarkem, gorolskými soutěžemi a  řadou jiných aktivit. 

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:
do 14. 8. 	 Výstava: „Tradiční nástroje“
20. 8. - 24. 9.	 Výstava: „Nenechejme upadnout v zapomnění“
11. 8., 10.00 - 17.00 	 Gorolský den: dřevo v životě Gorolů
20. 8., 14.00	 Vernisáž výstavy  

„Nenechejme upadnout v zapomnění“
20. 8. od 15.00	 Mostecké léto a řemeslný jarmark
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Prázdniny začaly pro 10 dětí ze 7. a 
8.tříd pozváním na sportovní tábor 
do Węgierské Górky, pod vedením 
pana učitele Kantora. Tábor probíhal 
ve dnech 3. – 8. července, kdy pro nás 
přijel autobus. Byli jsme ubytovaní v 
klidném prostředí ve Ville Jaz v cen-
tru Węgierské Górky. Protože nám 
počasí moc nepřálo, většinu času 
jsme trávili v modernizované spor-
tovní hale, ve které jsme hráli míčové 
hry, lezli po horolezecké stěně a posi-
lovali. Měli jsme možnost si vyzkou-
šet hodinu aerobiku či sebeobra-
ny. Navštívili jsme i soukromý kry-
tý bazén. Na procházce jsme se podí-
vali na historické bunkry, které byly 
postaveny před 2. světovou válkou a 
sloužily k obraně Polska při němec-
kém útoku. Pobyt na táboře se nám 
moc líbil, seznámili jsme se s nový-
mi polskými kamarády a těšíme se na 
další prázdniny.

Sportovní tábor byl organizován 
v rámci projektu „Vytvoření pěší a 
cyklistické stezky na polsko-českém 
pohraničí“ financovaném z pro-
středků Evropského fondu regio-
nálního rozvoje, státního rozpočtu a 
Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika – Pol-
sko. Obec Mosty u Jablunkova je 
českým partnerem projektu, jehož 
součástí jsou i cyklistické a lyžařské 

závody pro širokou veřejnost v pod-
zimních a zimních měsících. Všich-
ni zájemci, kteří mají chuť si ve Wę-
gierské Górce zasoutěžit, se můžou 
přihlásit na emailové adrese Pavel.
Kantor@seznam.cz, kde rovněž zís-
kají bližší informace.

Adéla Chýlková,  
Gabriela Szotkowská

žákyně 8. třídy

Pozvání do Węgierské Górky

Zpravodaj obce Mosty u Jablunkova; Vychází: jednou měsíčně, zdarma; Vydavatel: OÚ Mosty u Jablunkova; 
Adresa redakce: zpravodaj@mostyujablunkova.cz; Tel.: 558 337 911; Registrační číslo: MK ČR E 12343; 

Grafické zpracování neinzertních materiálů a tisk: PROprint, s.r.o., Český Těšín
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Byl obětí atentátu, nebo nehody? – pokračování Informace pro příznivce kopané
Nyní se budeme věnovat lidem, 
kteří připadali v úvahu, že se chtě-
jí zbavit Sikorského a také proč se 
tak stalo. Tentokrát se podíváme do 
tábora spojenců z doby války. Proč 
zrovna Sověti? Mezi nimi a Sikor-
ským byla dlouhodobě nevraživost. 
Generál bojoval a vyznamenal se 
v polsko-bolševické válce v letech 
1919 – 1920. Dosáhl také uznání 
východní polské hranice západními 
mocnostmi. Když Němci přepadli 
Sovětský svaz, Sikorskému – pre-
miéru polské vlády se podařilo po 
složitých jednáních se Sověty uza-
vřít smlouvu o formování polské 
armády na východě. Proto pátral po 
zmizelých Polácích deportovaných v 
letech 1939 – 1941 a zvláště se zajímal o polské důstojníky, které potřeboval pro zde vznikající 
armádu. Když v roce 1943 byly objeveny Němci hromadné hroby polských důstojníků v Katyň-
ském lese, premiér Sikorski tvrdě požadoval, aby celý případ kvůli svalování katyňského zločinu 
na Němce byl řádně vyšetřen Mezinárodním červeným křížem. Tím se však vztahy Polska s Mosk-
vou dostaly rázem na bod mrazu. V roce 1941 polská exilová vláda podepsala smlouvu o spoluprá-
ci se Sovětským svazem, kterou však pro výše uvedenou událost přerušila.

„Poslední mrtvý z Katyně“ – tak Sikokrského označila nacistická propaganda. Němci se domnívali, že 
za generálovou smrtí stojí hlavně Rusové. Objevila se také spekulace, že šifrantka, Sikorského dcera, jejíž 
tělo nebylo vůbec po pádu stroje nalezeno, byla v roce 1945 spatřena v sovětském gulagu. Mnozí také po-
ukazovali na přítomnost sovětské delegace v čele s velvyslancem Ivanem Majským týž den na Gibraltaru. 
Sovětští atentátníci tedy mohli v klidu do letadla proniknout a poškodit výškové řízení.

Komplikace vztahů se Sověty mohla vadit Britům, kteří měli Sovětský svaz jako významného spojen-
ce proti Hitlerovi. Nařčení, že se na odstranění Sikorského podílel Churchill, se objevilo i v divadelní hře 
Die Soldaten (Vojáci) z rok u 1967. Podle ní pilot Prchal utloukl Sikorského a pak s mrtvým tělem zinsce-
noval leteckou katastrofu. Autor dramatu Rolf Hochhuth se domníval tehdy, že Prchal je už mrtev. Neby-
lo však tomu tak a bývalý pilot autora žaloval u soudu, který se vyslovil ve prospěch pilota. Prchal též vy-
soudil vysoké odškodnění, které mu umožnilo po dramatickém útěku z komunistického Československa a 
v nových začátcích ve Spojených státech prožít klidné stáří.

Skutečnost, že letoun pilotoval zrovna český pilot, byla náhoda. Poláci neměli vlastní peruť VIP a tudíž 
využívali britskou. Prchal navíc s generálem Sikorským neletěl poprvé. Je také fakt, že Sikorski si Prcha-
lu vybral sám. Prchal rozhodně neměl žádný důvod páchat sebevraždu. Pokud nad Gibraltarem k něčemu 
záměrnému došlo, byl Prchal obětí, a nikoliv aktérem.

Elitní československý pilot E. Prchal byl za války zařazen do jednotky Transport Command, zřízenou 
Britským královským letectvem. Tato jednotka přepravovala významné osobnosti a proviant pro ně.

Před lety byl v listu Sudetendeutsche Zeitung otištěn přepis telefonického rozhovoru mezi Churchillem 
a Rooseveltem. Americký prezident v něm svému britskému spojenci vyčítá, že Sikorského nehoda, zin-
scenovaná Churchillem, by jej před nastávajícími prezidentskými nominacemi mohla připravit o význam-
nou část hlasů Američanů polského původu. Originál tohoto údajného záznamu se však dosud nikdy ne-
našel. Navíc to byl jediný publikovaný záznam z transatlantického rozhovoru mezi těmito státníky. Nelze 
tedy vyloučit, že šlo o falzifikát.

Podle nejnovější verze mohla být nehoda 
dílem nespokojených polských důstojníků. 
Wład. Sikorski jako premiér podepsal roku 
1941 dohodu se SSSR obnovující diplomatic-
ké styky a později se Stalinem i polsko-sovět-
ský pakt o neútočnosti a přátelství. To vyvo-
lalo spory uvnitř polské exilové vlády v Lon-
dýně, když část ministrů obvinila premiéra ze 
zrady a zřeknutí se východních části předvá-
lečného polského území. Polská opozice mu 
vyčítala především diskuzi se Sověty. Polský 

generál Władysław Anders a většina exilových polských jednotek v Iránu kritizovali postoje polského pre-
miéra. Proto se Sikorski také koncem června 1943 vydal na Blízký východ osobně, aby svou přítomnos-
tí obrousil hrany napjaté situace.

Jaká je pravda o smrti generála Sikorského, by se svět mohl dozvědět až v roce 2050, kdy budou veřej-
nosti odtajněny archivy britských tajných služeb. Pokud však informace by mohly poškodit britské zájmy, 
zůstanou v trezoru. Rusové zveřejnění svého tajného archivu vůbec nezaručují.

Vybráno z knihy J. Rajlicha – Na nebi hrdého Albionu, z článku Jarmily Mevald – Vodičkové z časopi-
su Historie revue, 7/2008.	 Ladislav Švejkovský

Foto: www.pl.wikipedia.org

Posledním zápasem se fotbalo-
vý oddíl loučil s trenérem mužů p. 
Pavlem Vavřačem. Po velice špat-
ném začátku podzimní části byl  p. 
Vavřač požádán o zpětný návrat, 
když v této době netrénoval. Vrátil 
se na Mosty, aby se hrozivá situace 
v tabulce vylepšila,  a 1. B třída zů-
stala u nás v Mostech. To byl náš je-
diný cíl a ten  p. Vavřač splnil. Fot-
balový výbor touto cestou p. Pavlo-
vi Vavřačovi za všechno, co pro fot-
bal v Mostech udělal, děkuje a přeje 
hodně dobrých výsledků v jeho tre-
nérské práci.

Zároveň vám chceme představit 
nového trenéra mužstva mužů a tím 
je p. Václav Joukl. Pro většinu  pří-
znivců fotbalu je to známá osob-
nost. Jako hráč ukončil svou fotba-
lovou kariéru v 52 letech. K tomu už 
opravdu není co dodat. Fotbalový 
oddíl přeje p. Jouklovi hodně úspě-
chů v jeho trenérské práci u nás v 
Mostech.
Za fotbalový oddíl	  

Vladislav Sobel

Potraviny -  
Bronislav Lipowski, 

Mosty u Jablunkova 800 
(v budově obecního úřadu)

oznamuje, že v průběhu 
letní sezóny prodlužuje  

prodejní dobu 

v sobotu  
od 6 do 17 hodin.

Runway v Gibraltaru, odkud vzlétlo letadlo  
s gen. Sikorskim na palubě k osudnému letu. 

Námořníci ORP „Orkan“ provázejí rakev s tělem  
gen. Sikorského v přístavu Plymouth k vlaku do Londýna.



Mostecký - Mostecki zpravodaj, srpen 20116

VODA TOPENÍ PLYN GAMA PLUS spol, s.r.o.
Prodejna: Jablunkov, Velebnovského 64, tel. 775 728 101 

Vedoucí: Niedobová Blažena, tel. 777 101 832
	 Otevřeno: Po - Pá 8.00 - 17.00 hod
	 So 8.00 - 12.00 hod

Nabízíme: 

SLEVA:
Kanalizační trubky, šachty, radiátory - sleva  45%,

zahradní hadice 	 1/2“  1m/ 10Kč,  
	 3/4“ 1m/22Kč ,  
	 1“ 1m/32Kč,

domácí vodárny, čerpadla, vodovodní a odpadní trubky, 
expanzní nádoby, propan butanové hořáky, regulátory, 

hadice, trubky, vařiče, vany, umyvadla, WC předstěrové 
moduly,  WC mísy, sprchové kouty, vodovodní baterie, 

ohřívače vody, kotle, řezy, koupelnové doplňky, trubky KG, 
HT, PVC, PELD, PPR trubky, izolace na trubky  a další  

instalační materiál. 

Zpracování cenových nabídek. 
Slevy všem živnostníkům  

po zaregistrování v prodejně. 
Těšíme se na Vaši návštěvu.

Odvoz materiálu na stavbu nad 3000,- bez DPH ZDARMA


